



省十三届人大五次会议闭幕

王宁主持并讲话 王予波罗正富石玉钢李江等在主席台就座
通过关于省政府工作报告的决议等 通过《云南省土壤污染防治条例》

本报讯（记者 李绍明 杨猛 左超 翟姝宁）1月23日下午，云南省第十三届人民代表大会第五次会议圆满完成各项议程，在昆明胜利闭幕。

大会第四次全体会议应出席代表631名，实际出席代表592名，符合法定人数。

全体会议由省委书记、省人大常委会主任、大会执行主席王宁主持。

担任本次会议执行主席的还有：石玉钢、李石松、曾艳、李小三、张太原、杨保建、李培、宗国英、王树芬、李文荣、纳杰、杨福生、罗红江、韩梅、王以志、汤培远、杨军、杨照辉、纳云德、浦虹。

省委副书记、省长王予波，全国政协民族和宗教委员会副主任罗正富，省政协主席李江在主席台就座。

会议表决通过了云南省第十三届人民代表大会第五次会议关于云南省人民政府工作报告的决议、关于云南省2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划的决议、关于云南省2021年地方财政预算执行情况和2022年地方财政预算的决议、关于云南省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于云南省高级人民法院工作报告的决议、关于云南省人民检察院工作报告的决议。

会议表决通过了《云南省土壤污染防治条例》，将于2022年5月1日起正式施行。

王宁指出，省十三届人大五次会议在全体代表和与会同志的共同努力下，圆满完成各项议程胜利闭幕，是一次高举旗帜、民主团结、求实奋进、鼓舞人心的大会，必将激励全省上下为实现大会确定的目标任务、谱写好中国梦的云南篇章而不懈奋斗。

王宁强调，核心就是保证，思想就是力量。新时代的伟大成就，来自以习近平同志为核心的党中央坚强领导，来自习近平

新时代中国特色社会主义思想的光辉指引。我们要把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩，内化于心、外践于行，紧跟总书记、奋进新征程。

王宁强调，省第十一次党代会明确了我省今后五年的奋斗目标，本次会议审议通过的《政府工作报告》部署了今年的工作任务。全省上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，紧紧围绕迎接、宣传、贯彻党的二十大这条主线，聚精会神谋发展，群策群力抓落实，一步步把总书记为我们擘画的蓝图变为美好的现实，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

王宁强调，奋进新征程，要旗帜鲜明讲政治，坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，不折不扣贯彻执行党中央作出的战略决策，坚定不移把习近平总书记考察云南重要讲话和对云南工作的重要指示批示精神抓扎实、落到位、见成效，坚定沿着习近平总书记指引的方向阔步前进。要坚持发展第一要务，集中精力推动产业发展，大抓工业全产业链发展、农业全产业链发展和旅游业转型升级，大抓重大项目建设、招商引资和市场主体培育，统筹推进乡村振兴和新型城镇化，千方百计把经济发展搞上去，防范化解各类重大风险，奋力闯出高质量跨越式发展新路子。要坚持以人民为中心，全力巩固拓展脱贫攻坚成果，全力抓好农民增收，全力抓好惠民实事，全力保护好生态环境，努力在发展中保障和改善民生。要坚持创新发展和改革开放两个轮子一起转，向深化改革要红利，向扩大开放要活力，向创新发展要动力，为高质量发展注入强劲动力活力。

王宁强调，各级领导干部特别是“一把手”要锚定目标，在其位谋其政，推动各项目标任务在苦干实干中实现，每年都有新进步。要深化省情认识，把心思和精力真正用在研究工作、解决问题上，找准定位，找准优势潜力、短板差距，抓住主要矛盾和中心任务。要研究吃透政策，善于把政策变成思路、把思路变成方案、把方案变成一个个具体项目，变为实实在在的生产力。要强化问题导向，鲜明树立以问题为导向的思想方法和工作方法，不断提高各级干部研究问题、发现问题、解决问题的能力和水平。要压实各级责任，大力推行项目工作法、一线工作法、典型引路法，坚持任务项目化、项目清单化、清单具体化，以钉钉子精神把省第十一次党代会提出的目标任务和《政府工作报告》作出的工作部署落到实处。要转变工作作风，大力推进作风革命、效能革命，推动机关干部走出办公室、沉到一线去解决问题、推动工作。要鲜明用人导向，抓好班子、抓好队伍，坚持好干部标准，树立重基层、重一线、重实干的选人用人导向，建设一支敢于担当、干事创业、攻坚克难的干部队伍。

王宁强调，全省各级人大及其常委会要深入贯彻中央人大工作会议精神，努力打造让党放心、人民群众满意的“政治机关、国家权力机关、工作机关、代表机关”。各位代表要带头落实大会确定的各项任务，为人民代言、为人民履职、为人民服务。各级党委要支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作。各级政府、监委、法院、检察院要自觉接受人大监督，确保权力正确行使。

省委、省政府、省政协、省监察委员会、省高级人民法院、省人民检察院领导同志，退出现职的省级领导，省老领导，驻滇解放军和武警部队领导同志等出席会议。

新当选的省人大常委会主任、副主任简历



王宁，男，汉族，1961年4月生，大学，中共党员，现任十九届中央候补委员，云南省委书记，省人大常委会主任、党组书记。



李小三，男，汉族，1963年11月生，中央党校研究生，中共党员，现任云南省人大常委会副主任、党组书记。



宗国英，男，汉族，1963年8月生，在职博士研究生，中共党员，现任云南省人大常委会副主任、党组成员。



李文荣，男，汉族，1962年10月生，在职研究生，中共党员，现任云南省人大常委会副主任、党组书记。

王宁当选省人大常委会主任

李小三宗国英李文荣当选省人大常委会副主任

本报讯（记者 翟姝宁）1月23日下午，云南省第十三届人民代表大会第五次会议在昆明举行第三次全体会议。

本次会议应出席代表631名，实际出席代表596名，符合法定人数。

大会主席团常务主席、第三次全体会议执行主席王宁主持会议。

担任本次会议执行主席的还有：石玉钢、邱江、崔茂虎、李小三、张太原、杨保建、

李培、宗国英、王树芬、李文荣、纳杰、杨福生、罗红江、韩梅、刘勇、杨国宗、张之政、周兴国、姜山。

会议举手表决通过了总监票人和监票人名单。

会议宣读了云南省第十三届人民代表大会常务委员会主任、副主任、委员正式候选人名单，以无记名投票的方式进行选举。

根据总监票人报告的计票结果，王宁当

选为云南省第十三届人民代表大会常务委员会主任，李小三、宗国英、李文荣当选为云南省第十三届人民代表大会常务委员会副主任，王毅、王鸿彬、李成武、杨正晓、张凌、张剑萍、韩开柱、和春雷当选为云南省第十三届人民代表大会常务委员会委员。

会后，省委书记、省人大常委会主任王宁为新当选的李小三、宗国英、李文荣等同志颁发当选证书。随后，举行了宪法宣誓仪式。

省十三届人大五次会议收到议案13件

经审查审议，决定其中8件作为议案处理

本报讯（记者 翟姝宁）记者从云南省第十三届人民代表大会案审查委员会获悉，到1月21日20时省十三届人大五次会议规定的代表提出议案截止时间，大会共收到10名以上代表联名提出的议案13件。经议案审查委员会审查并经大会主席

团审议，决定其中8件作为议案处理。

据介绍，8件议案均涉及立法工作，其中财政经济方面2件、环境保护方面1件、社会建设方面2件、选举任免方面2件、监督工作方面1件，将根据内容和工作职责，交由省人大有关专门委员会、省人大常委会有关

工作委员会在闭会期间进行审议和研究。

另悉，截至23日中午，大会已收到代表提出的建议、批评和意见669件，内容涉及经济发展、社会建设、基础设施提升、环境保护、疫情防控、文化教育、医药卫生、营商环境、乡村振兴、旅游复苏等方面。